

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 627

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2:50
Resto de España » 3:00
Estranjero, al año » 50:00

MAHÓN, SABADO 20 DE FEBRERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

EL CONTROL...

Todas las potencias se afanan estos días en el asunto del control. * ¿Qué resultará ser este control? * Podría ser algo serio, que impidiera la descarada ayuda de las potencias fascistas a Franco. * ¿Qué resultará el control? * Podrá ser, si Francia e Inglaterra no obran con energía, un pastel más, elaborado con la sangre del proletariado español

Un deber y una necesidad

Preocupémonos del campo

He aquí la cuestión fundamental para toda revolución y para sostener una guerra: el campo. Este es el factor nervio de su triunfo.

Y hablar del campo es hablar del campesino, de este hermano nuestro, el esclavo del terruño, el más explotado de los productores.

Es el campesino un elemento que los demás trabajadores menorquines no hemos sabido tener en la estima a que son acreedores. No nos hemos preocupado lo que debíamos para darles a comprender de antemano, con la sencillez que se precisaba, el alcance de la transformación social, en la que, apenas emprendida en nuestra isla, el compañero campesino no sabe por donde caminar. Además, la mayoría de las veces que nos hemos acercado a él, para esbozarle nuestras ideas, hemos obtenido un resultado precisamente todo lo contrario al que por bien de todos perseguíamos. No hemos sabido comprender la psicología de nuestro campesino, sus sufrimientos, y hasta el espíritu de emancipación que en el fondo de su alma se encontraba—y se encuentra aún—algo adormecido, cuyo germen de rebeldía no logramos avivar debido a nuestra falta de tacto.

Y si no nos apresuramos a incorporar al ritmo del actual momento social a los compañeros del campo, tal vez cuando nos daremos cuenta de su importancia será cuando serán vanos todos los esfuerzos. Desde hoy, mejor que mañana, débese emprender una vasta labor de propaganda entre el campesinado. Las llamadas a iniciar la tarea son las organizaciones que de dicho ramo ya existen, a las que deben prestar apoyo desinteresado las demás de trabajadores de la ciudad. Pero esta propaganda no debe practicarse a tontas y a locas como se ha venido haciendo hasta hoy la poca que ha estado al alcance del explotado de la tierra, sino concienzudamente y con celo. No debemos acercarnos con ademán de superioridad a imponerle tal o cual solución, que en la mayoría de los casos resultará contraproducente, sino a hablarle el lenguaje de la sinceridad y propagarle con nuestro apoyo ejemplar y desinteresado.

Precisa la organización sindical de todos los compañeros del campo, jornaleros, misatges, amitjers y pequeños propietarios que viven de su trabajo.

Es sumamente necesaria esta organización; tanto en el orden moral como en el económico puede reportar ventajas a la guerra y la Revolución, si sabemos encauzarla por el camino de las realizaciones prácticas. Diferentes motivos aconsejan esta rápida acción nuestra.

Actualmente el obrero del campo, principalmente, el llamado mitjer, tan explotado como cualquiera de los demás, está desorientado, no sabe a qué atenerse. El propietario—propietario aún, por vergüenza nuestra—, que mientras hemos quedado nosotros en la ciudad a ocupar nuestro puesto, él se ha ido a invernar en su propiedad, se vale de la mentalidad inculta y retardataria de su víctima—el campesino—para inculcarle su virus contrarrevolucionario. El propietario, en su absoluta mayoría, aconseja al payés que no se preocupe en buscar nuevos brazos con que sustituir a los que han abandonado el arado para ingresar en el ejército; que si la U. G. T. y la C. N. T. son esto, la F. A. I. aquéllo; que la Revolución representa para él el verse despojado del fruto de su sudor, y otras sandeces por el estilo.

Hay que poner coto cuanto antes a este sabotaje que tan graves consecuencias podría reportarnos en la producción agrícola.

Para lo cual es, pues, indispensable emprender esta obra de organización del campesino. Debemos ganarnos a toda costa las simpatías del obrero del campo; de lo contrario, nuestros esfuerzos, pese a su buena intención, resultarán baldíos. No debemos imponerle ninguna idea ni criterio, sino empujarlo a la reflexión; hemos de procurar que se mueva por propia iniciativa. Si no observamos esta conducta con él, y no respetamos sus costumbres, nos exponemos a que se aparte de nosotros veladamente, desilusionado, aunque sin protestar.

El campesino se encuentra desorientado, cada día se encuentra más solo y se le hace más penoso y difícil cuidar la tierra.

Incrementando la organización sindical del obrero del campo, podrían éstos reclamar lo que precisa para la eficaz explotación de los terrenos. En la actualidad muchos campesinos se encuentran en las filas del Ejército haciendo suma falta en el campo, otros se dedican al talado de bosques siendo su oficio verdadero el del campo, lo que podrían efectuar otros obreros de diferente oficio y pasar aquellos a laborar la tierra. Estas y otras cosas más podrían estudiar los compañeros payeses una vez haberse todos agrupado.

Nosotros, los de la ciudad, podríamos ayudarles. Es un deber y una necesidad preocuparnos del campo y del campesino.

SECCION ANUNCIOS OFICIALES

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 16 de febrero 1937

Presidió el Presidente camarada Antonio Gomila Pons, asistiendo los Vocales camaradas Servera, Caules, Bagur, Elías, Pons Sintes, Camps y Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas. Aprobar las cuentas de ingresos y gastos de enero de los Establecimientos Municipales de Beneficencia e Inclusa de esta ciudad.

Conceder licencia a Antonio Bosch Ponsell para construir una toma de agua para su casa n.º 53 de la calle de San Juan.

Manifiestar a Juan Suñer Taberner que no existe la vacante de Sereno que solicita.

El Administrador de los Arbitrios municipales dispondrá el servicio de empleado y dependientes en la forma que estime más conveniente.

Continuar en la relación de ancianos pobres subvencionados a Lorenzo Gomila Pons y pedir informe al Comité de Enlace referente del anciano Antonio Sans Benejam.

Pasar al señor Delegado del Gobierno la relación de gastos por 9.038 pesetas ocurridos desde el 29 de agosto hasta el 25 de diciembre de 1936 con motivo del alojamiento, en la Estación Sanitaria de nuestro Puerto, de los mallorquines evadidos de Mallorca, amparados en esta ciudad, para que se abone al Municipio la cantidad que le sea correspondiente.

Dotar de ventana a una habitación del edificio que ocupa la Escuela Nacional de Binicafal.

Quedar enterado del contrato celebrado por la Fábrica de Calzado municipalizada con el Parque de Intendencia de esta ciudad para suministrar 8.000 pares calzado, de los cuales, en 6 del actual, tenía entregados 2.300 pares.

Quedar enterado de los telegramas mediado con el Gobierno, las Autoridades de esta ciudad y la Junta Administrativa referentes a abastecimientos. Sustituir los nombres de las siguientes calles:

Nuevos nombres	Nombres sustituidos
Vicente Barrios	Carmen
14 de Abril	Santa Eulalia
Dr. Sanchis Barús	San Guillermo
Felix Lorenzo	San Jaime
Pedro de Gayter	Santa Escolástica

Visitar al señor Delegado del Gobierno para tratar de la actuación de esta Junta Administrativa, en vista del Decreto de Gobernación de 4 de enero del año en curso, creando los Concejos Municipales y declarando disueltos todos los Ayuntamientos y Comisiones gestoras en aquella fecha existentes.

A INFORME

De la Comisión de Beneficencia escrito de la Subdelegación marítima de esta ciudad exponiendo su falta de recursos para atender al pago de pensiones de la Vejez del marino y pidiendo que para arbitrar ingresos se destinen cinco céntimos de cada localidad ven-

Juventud Socialista Unificada

Liquidación del baile organizado por la marinería de la Base Naval de Mahón:

	Pesetas
Recaudado en taquilla y sorteos	2 123:00
Pagado por lunch, local, gastos, empleados, etc.	772:50

Cantidad líquida entregada a la Juventud Socialista Unificada de Mahón para la suscripción pro «Komsomol». 1 350:50

La orquestina «Our Gazz Six» (los verdes) rehusó el cobro de sus honorarios, dado el fin benéfico de este baile.

dida en funciones benéfico-teatrales o de cualquier clase que se den en esta ciudad.

Y se levantó la sesión.

Elaboración de harina

Con sujeción a las reglas señaladas por la Comisión central de Abastecimientos de Menorca en sesión de 4 del actual, los fabricantes de harina, entre otras, quedan sujetas a las siguientes disposiciones:

1.ª Los fabricantes transportarán por sus medios el trigo desde los lugares señalados para almacenamiento (en esta ciudad la que fué iglesia de San José) hasta la fábrica o molino correspondiente; vendiéndose la harina a los panaderos al precio único de cincuenta y ocho pesetas los cien kilos.

2.ª Todos los fabricantes de harina elaborarán una sola clase de dicho artículo, molturado el trigo de tal manera que se aproveche para la panificación el ochenta por ciento de dicho cereal, quedando terminantemente prohibido la clasificación de harinas, a cuyo fin dichos fabricantes declarararán las existencias que de harinas de otra clase tienen en su poder para controlarlas en forma debida.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario y muy especialmente para los fabricantes de harina con establecimiento abierto en este municipio, para su exacto cumplimiento. Mahón 18 de febrero de 1937.

Aviso

Se hace saber a los propietarios y colonos de fincas rústicas enclavadas en este término municipal, que dentro el plazo de cinco días, a contar desde la fecha de la publicación del presente aviso, deberán presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Agricultura, una relación jurada de todo el ganado que posean tanto vacuno, como lanar, cabrío y de cerda; expresando detalladamente la edad y sexo de cada uno de ellos y si están destinados a la reproducción o dispuestos para la venta.

Los que dejen de presentar la relación de referencia dentro del plazo que se señala en el presente aviso, serán castigados con multas.

Mahón 19 de febrero de 1937.

El Presidente, A. GOMILA.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

El Consejo Municipal de Ciudadela

Habiendo llegado a un acuerdo las diferentes entidades que componen el Frente Popular de dicha población, se procedió en la tarde de ayer y en presencia del Delegado del Gobierno, con pañero Mercadal, a la constitución del Consejo Municipal creado por Decreto de 4 de enero último.

Dicho organismo está compuesto por los siguientes camaradas:

Vocales propietarios: Miguel Casanovas Riera, Rafael Molló Rotger, Antonio Juaneda Anglada, Pedro Marqués Orfila, Juan Gelabert Amengual, Juan Talavall Orfila y Manuel Mir García, representantes de la «Federación Obrera Ciudadelana» (U. G. T.); Antonio Serra Benejam, Lorenzo Caules Nadal, Joaquín Vivó Mesquida y Julio Zarzosa Alonso, representantes del «Radio Comunista»; y Juan Mascaró Salord, Martín Pons Monjo, Antonio Torrent Comellas y Joaquín Mesquida Lliteras, representantes de la «Agrupación Socialista».

Vocales suplentes: Antonio Moll Moll, Onofre Saurina Torres, María Catalá Pons, Jorge Llorens Serra, Antonio Casanovas Salord, Esteban Bagur Más y Juan Barceló Sastré, por la «Federación Obrera Ciudadelana»; Rafael Serra Benejam, Rafael Pons Feando, Magín Pons Sintes y Angel Moll Bosch, por el «Radio Comunista»; y Pedro Pons Monjo, José Pons Jinent, Jaime Medina Mercadal y Cristóbal Agustí Caules, por la «Agrupación Socialista».

Fue elegido en el acto Presidente del Consejo Municipal al camarada Miguel Casanovas Riera.

Felicitemos a los miembros del nuevo organismo y les deseamos grandes éxitos en el desempeño de sus cargos, en bien de la causa.

Multa

Por la Delegación del Gobierno ha sido impuesta una multa a un vecino de Villa Carlos, al que se le encontró una existencia de plata superior a la autorizada por los bandos dictados en diferentes ocasiones por aquella dependencia.

Copia del escrito recibido del Comandante Militar de esta plaza

Hemos recibido de las entidades (U. G. T. C. N. T. A. S.), organizadoras de la manifestación celebrada en esta el 11 del corriente, el presente escrito, que gustosos insertamos:

COMANDANCIA MILITAR DE MAHÓN.—Estado Mayor.—El Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra en telegrama fecha de ayer me dice:

«Ruego haga presente a representantes partidos políticos y sindicatos organizadores manifestación efetruada en plaza agradecimiento Gobierno por adhesión expresan, significándole que Gobierno estudiará conclusiones presentadas. Saludando a todos cordialmente. Lo comunico a usted para su conocimiento y satisfacción.»

Mahón 17 de febrero de 1937.—El Coronel Comandante Militar, José Brandaris, Rubricado.—Señor Presidente de la Comisión organizadora de la manifestación (Federación Local de Sociedades Obreras).

Información radiotelegráfica

Frente Centro Impresión del día

En el Jarama, se registraron algunos intentos del enemigo para recobrar las posiciones perdidas. Los facciosos que siempre habían atacado por estos sectores no se resignan a tener ahora solamente que resistir y desencadenan contraataques para recobrar el terreno perdido y con él la iniciativa, sin que la fortuna les acompañe pues solo consiguen aumentar el número de víctimas.

Nuestras tropas consolidan y fortifican las posiciones últimamente conquistadas. Al mismo tiempo continúa la ofensiva que encuentra últimamente una gran resistencia por parte de los rebeldes.

Después de varios días de lucha puede considerarse otra vez fracasados los propósitos enemigos de cortar la carretera de Valencia. El tráfico por dicha carretera no se ha normalizado aún pues se combate en las cercanías lo cual impide intensificar la circulación por motivos bastante comprensibles. Muy en breve empero quedarán normalizadas totalmente las comunicaciones por dicha carretera.

En los sectores de la Sierra y El Escorial, aumenta la actividad a medida que mejora el tiempo. Nuestras tropas después de rechazar unos ataques enemigos continuaron su avance que hoy constituye una amenaza para la provincia de Avila.

En Guadalajara la situación de los nuestros es magnífica, mejorando cada día sus posiciones. El enemigo se muestra extremadamente pasivo.

En La Marañosa, la resistencia que ofrece el enemigo a nuestro avance es bastante dura. Nuestra artillería colocada en lugares dominantes cañonea continuamente las trincheras enemigas.

Entre la Ciudad Universitaria y el Parque del Oeste los facciosos intentaron filtrarse entre nuestras líneas siendo fácilmente rechazados. La situación de los facciosos en esta zona es desesperada por las invencibles dificultades que encuentran los rebeldes para abastecerse, cayendo sus trincheras unas tras de otras en nuestras manos sin que puedan evitarlo las columnas que se envían para socorrerlos.

En Carabanchel y Villanueva los nuestros llevan la iniciativa.

La situación general continúa mejorando. Los rebeldes a pesar de las masas de mercenarios recibidas comienzan a ver menguadas sus tropas de choque y estos días en los sectores del Jarama han empleado ya sus reservas.

En los restantes sectores sin novedad.

Parte de guerra del frente Centro

Madrid 19 a las 21'30. — En varios sectores de este frente no se operó durante el día de hoy, limitándose nuestras tropas a fortificar y consolidar las posiciones últimamente conquistadas.

En Somosterra el enemigo hizo fuego de cañón contra nuestras posiciones sin causar daños. Nuestras baterías replicaron haciendo enmudecer a las piezas facciosas.

En el sector de Jarama, tranquilidad bastante completa. El enemigo intentó algunos ataques que fueron fácilmente rechazados. La lucha continúa desarrollándose con ventaja para los nuestros.

En la Cuesta de la Reina el enemigo

MOVILIZACIÓN

El día 20 del actual y a las 15 horas se encontraron en el Cuartel de la Exploración todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva n.º 1. El día 21 y a las 8 horas se encontraron en el mismo cuartel los que pertenecían al Batallón de Reserva n.º 2. Mahón 18 de febrero de 1937.

go realizó algunas tentativas, siendo rechazado por los nuestros que les infligieron bastantes pérdidas.

Se han pasado a nuestras filas procedentes del campo enemigo 14 soldados con armamento.

En los restantes sectores sin novedad.

Parte de Marina y Aire

Por la mañana nuestra heroica aviación sostuvo algunos combates con los aviones enemigos, derribando un trimotor y tres cazas enemigos. Uno de nuestros aparatos de caza desapareció durante el encuentro.

Por la tarde, a las tres, volvieron a despegar nuestros cazas, por temerse un nuevo ataque de los facciosos que no llegó a producirse.

Parte del País Vasco

Bilbao. — En el sector de Elbar, nuestras fuerzas atacaron los relevos del enemigo impidiéndoles efectuar los fines que se les habían encomendado y causándoles muchas bajas.

En los restantes sectores sin novedad.

Parte de guerra del frente de Aragón

Barcelona. — En la circunscripción Sur, nuestras fuerzas rechazaron un ataque de los facciosos haciendo un derroche de valentía y entusiasmo.

Sin novedad en los restantes sectores.

Reunión de la Junta Delegada de Defensa

Madrid. — Durante varias horas estuvo reunida ayer la Junta Delegada de Defensa de esta capital, bajo la presidencia del general Miaja.

Se trató de la situación militar, acerca de la cual el general en jefe informó extensamente.

Se examinaron asuntos relacionados con la censura.

La Junta de Defensa acordó refutar las afirmaciones de una organización del Frente Popular, que aseguraba en un periódico que aún existían presos gubernativos, no conociéndose los motivos de algunas detenciones efectuadas.

El general Miaja manifestó a los periodistas que ha habido bastante tranquilidad en varios sectores, y que en otros continúa la ofensiva de nuestras fuerzas.

No ha sido capturado el «Mar Caspio»

Valencia. — Desmientese la noticia publicada por los diarios facciosos, en los que se afirmaba que había sido capturado por los barcos piratas el vapor «Mar Caspio» en la altura del puerto de pasajes.

Noticias de Bayona dan cuenta de que dicho vapor se encuentra anclado en aquel puerto.

Un discurso de García Oliver

Valencia. — Ha sido impreso el discurso pronunciado por el ministro de Justicia compañero García Oliver, en el Gran Teatro, relativo a la nueva organización de la Justicia en nuestra nación.

El discurso lleva un prólogo del Presidente del Tribunal Supremo Mariano Gómez.

Andújar bombardeada nuevamente

Andújar. — A las 9 de la noche aparatos facciosos han vuelto a bombardear Andújar, lanzando también varias bombas sobre las fuerzas leales que cercan el Santuario de Santa María de la Cabeza. La metralla facciosa ha producido 6 muertos y 5 heridos. Los aviones facciosos arrojaron juntamente con los explosivos unas hojas en las que se declaran defensores del derecho y de la civilización.

La indignación entre los nuestros es grande.

Una frase canallesca del truhán Queipo

Andújar. — Se ha verificado el entierro de las 26 víctimas producidas por las bombas facciosas. Los entierros se han efectuado por separado para impedir otros bombardeos.

La indignación en este sector es grande. Se conoce la frase pronunciada por Queipo del Llano, que a la hora en que sus mercenarios mataban y asesinaban a la desgraciada población civil exclamó: «Acabo de enviar un regalito a mis amigos de Andújar».

El avance en Avila

Madrid. — Aunque se guarda bastante reserva de los avances registrados por nuestras fuerzas en la provincia de Avila se sabe que nuestras avanzadillas están a la vista de

un pueblo de importancia y que tienen cortadas todas las carreteras y vías de comunicación.

La ofensiva leal por este sector es seguida con ansiedad, ya que podría contribuir a desorganizar los sectores más cercanos a Madrid.

El complot descubierto en Valencia

Valencia. — Por el personal dependiente del Ministerio de la Gobernación se han practicado varias detenciones relacionadas con actividades de la «quinta columna», que parece preparaba un complot con la complicidad de varios militares.

El Ministro de la Gobernación ha manifestado que por ahora no se puede decir más puesto que aún se están practicando averiguaciones, pero que muy en breve enterará a la opinión pública de todo lo concerniente a tal asunto.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El Comité de No Intervención no ha llegado a un acuerdo completo, por lo cual tendrá que celebrarse otra reunión

Londres (Urgente). — Ayer tarde celebró sesión plenaria del Comité de No Intervención, para resolver algunos puntos de rozamiento que existen aún para la aplicación del control.

Tratóse del control marítimo y de la forma que tendrá que realizarse, sobre todo en el caso de Portugal, que parece solo aceptará una intervención limitada de la Gran Bretaña.

Hablóse así mismo del control terrestre. Como no se llegó a un acuerdo definitivo el Comité celebrará otra sesión que tendrá lugar mañana seguramente y en la que se espera surgirá el tan deseado y preciso acuerdo.

Portugal solo tolerará el control de una especialísima forma

Londres. — El embajador de Portugal en Londres ha manifestado que Portugal está dispuesta a aceptar la vigilancia de los funcionarios ingleses que el gobierno británico quiera nombrar, y que fiscalizarían la conducta de Portugal en el conflicto español denunciando cualquier violación de la neutralidad.

Se afirma que el embajador portugués ha insinuado al gobierno británico que desearía que el control en Portugal lo efectúe Inglaterra exclusivamente, sin ingerencias del Comité de No Intervención.

Las relaciones entre Italia y Alemania no son tan cordiales como parece

París. — Parece que estas últimas semanas las relaciones entre Italia y Alemania se han agraviado bastante y que existen temores de que estas divergencias aumenten cada día más.

El motivo del principio de enemistad italo-germana es Austria, nación a la que ambas potencias quieren atraerse para convertirla en instrumento de sus fines. Por otra parte el pangermanismo alemán que desea anexionarse Austria, no cuenta con las menores simpatías de Italia que ve en ello un peligro grande.

El discurso del Canciller, la propaganda que en Austria están realizando los monárquicos, han producido este agudizamiento de los rozamientos y desavenencias entre Hitler y Mussolini.

La prensa alemana anuncia que muy en breve los dos autócratas Hitler y Mussolini, celebrarán una entrevista para lograr hacer desaparecer este mal estar que se inicia y que podría terminar en una ruptura completa entre el Reich y Roma.

Un telegrama del narizotas

Gibraltar. — Noticias procedentes de la zona facciosa dan cuenta de un telegrama recibido por Franco del ex-rey de España Alfonso XIII.

En dicho telegrama el narizotas ha felicitado a Franco por la toma de Málaga. El generalísimo ha contestado a su dueño agradeciéndole su felicitación.

Suecia también prohíbe el envío de voluntarios a España

Estocolmo. — El Gobierno sueco ha publicado una disposición prohibiendo la salida de voluntarios para España.

Los infractores de dicha ley serán castigados con dureza.

La supremacía en el Mediterráneo

Londres. — Se sabe que los círculos italianos se muestran alarmadísimos ante los acuerdos de Inglaterra de apresurar su rearme, reforzando extraordinariamente su flota de guerra.

Por otra parte son motivo de gran inquietud las nuevas unidades navales que Francia está construyendo y la cual hará que dentro de cierto tiempo la marina de guerra francesa cuente con 5 nuevos acorazados de 28.000 toneladas y 2 de 35.000.

Una vez realizados estos programas Italia quedará en una situación clara de inferioridad con respecto al dominio del Mediterráneo, del cual Mussolini intentaba hacer un mar italiano.

Veinte y ocho nacionalistas japoneses se abren el vientre como protesta por la política seguida por el Gobierno nipón

Tokio. — Como protesta contra la política seguida por el Gobierno nipón, 28 miembros de las organizaciones ultra nacionalistas que previamente puestos de acuerdo se habían repartido por los establecimientos más populares de la ciudad se ha hecho el «harakiri».

La azaña de estos fanáticos a causado gran impresión y asombro entre los medios oficiales.

Alemania ha dictado las medidas para impedir que vengan a España más voluntarios

Berlín. — El gobierno «nazi», que parece quiere dar la impresión de que intenta cumplir fielmente los acuerdos de Londres, ha dictado energías medidas por las que se prohíbe a los súbditos alemanes y a los extranjeros residentes en el país trasladarse a España.

Para los que no cumplan las leyes dictadas o para los funcionarios que intentan burlarlas, se anuncian severísimos castigos.

Francia dicta medidas para hacer cumplir los acuerdos de Londres

París. — Ayer mañana, celebró Consejo de Ministros. El Gobierno francés aprobó por unanimidad las medidas presentadas por Delbós para evitar infracciones tanto de la prohibición del envío de voluntarios como de las disposiciones para hacer efectivo el control. La medidas prohibitivas del envío de voluntarios han sido sometidas ya a la firma del Presidente de la República y entrarán en vigor mañana a las 12 de la noche.

Las medidas tomadas son:

1.º Queda prohibido a todo ciudadano francés y a todos los extranjeros residentes en Francia el inscribirse en cualquiera de las fuerzas armadas que luchan en España, o en la zona de influencia en Marruecos o en las colonias españolas.

2.º Queda prohibido el reclutamiento de hombres para los bandos que luchan en España.

3.º Quedan suprimidas las tarifas directas del tráfico ferroviario a España.

4.º Las Compañías expendedoras de billetes para España solo podrán hacerlo en caso de que el solicitante exhiba un permiso de la policía especial.

5.º Las Compañías de navegación no admitirán pasajeros para España. Únicamente podrán hacerlo con permiso de la policía especial.

6.º Los capitanes de los buques franceses, no admitirán a bordo ningún pasajero.

7.º Los aviones que vengan a España, tendrán que aterrizar en la frontera para ser inspeccionados por la policía.

8.º Se dispone que los aviones no podrán volar a 10 kilómetros de la frontera y a 3 millas de las aguas fronterizas.

Este último apartado regirá también para los buques de la marina mercante.

Envío de una expedición sanitaria

Nueva York. — El Departamento Médico de Defensa de la Democracia Española ha acordado enviar a España una segunda expedición sanitaria que constará de 20 médicos, gran número de enfermeras y varios camiones de material sanitario.

La primera de dichas expediciones ha instalado un hospital de sangre en las proximidades de Madrid.

La presencia de las escuadras francesa e inglesa en Lisboa no satisface a Portugal

Lisboa. — Ha anclado en este puerto una división de la escuadra inglesa compuesta de varios buques entre ellos el magnífico acorazado «Resolución» de 28.000 toneladas. Ha fondeado igualmente en Lisboa parte de la escuadra francesa del Atlántico, compuesta por buques modernos y de gran potencia.

En los círculos portugueses se interpreta esto como una coacción a Portugal, y se cree que Francia e Inglaterra han actuado de acuerdo para demostrar su desagrado por la actitud portuguesa en las deliberaciones de Londres.

Tipografía Mabonesa.— Fermín Galán 21

CARTE LERA

Casino del Consey

SABADO, a las 6 y 9'15 DOMINGO a las 3'15, los 6 y 9'15 MARTES las 6

Programa de alegría y regocijo, el no más allá de la riva

TRES COMICAS!!! Por el gran «viejo» ANDY CLYDE

La playay sus tentaciones

No muerdas al dentista

¿Quién persigue a quién?

y la divertida opereta vócalica de producción francesa

Se acabó la crisis

de música ya popular en Mahón, creación de Albert Prejean, Daniele Darrioux

Parte de cada entrada se destina a la Caja Municipal del paro obrero y otra parte al auxilio de los marinos ancianos.

Salón Victoria

SABADO a las 6 y 9'15. DOMINGO a las 3'15, a las 6 y 9'15 LUNES a las 6

Programa de repisese, divertimento y emocionante

El intrépido KEN MAYNARD en el modernísimo film del oeste

El hijo del finado

y el divertido actor JIMMI DURANTE en la farsa policiaca

El Carnaval de la vida

secundado por la pareja joven SALLY EILERS y LEE TRACI

Parte de cada entrada se destina al paro obrero y otra parte para el Patronato del homenaje a la Vejez del marino.

DOMINGO DIA 21 DE FEBRERO

GRAN BAILE

organizado por los auxilios de Binicolla y destinado a engrasar la suscripción Pro Komsomol.

La orquesta «Our Jazz Six» será la destinada para amenizar dicho baile acto que se celebrará en el local de la

La Amistad Social

De San Luis

Tipografía Mabonesa.— Fermín Galán 21

Tipografía Mabonesa.— Fermín Galán 21